
Δελτίο Τύπου: 

Διακρίσεις μέσω χρήσης εργαλείων Τεχνητής 
Νοημοσύνης (ΑΙ) στον τομέα των προσλήψεων: Το έργο 
FINDNR παρουσιάζει νέες λύσεις 

Ένα μεγάλο ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο δημοσιεύει νέα εργαλεία, προσεγγίσεις και 
συγκεκριμένες συστάσεις με στόχο την αντιμετώπιση των διακρίσεων στον τομέα 
των προσλήψεων που προκαλούνται από εργαλεία Τεχνητής Νοημοσύνης (ΑΙ).  

Ένα μεγάλο ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο δημοσιεύει νέα εργαλεία, προσεγγίσεις και 
συγκεκριμένες συστάσεις με στόχο την αντιμετώπιση των διακρίσεων στον τομέα 
των προσλήψεων σε χώρους εργασίας που προκαλούνται μέσω της χρήσης 
εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Ένας αυξανόμενος αριθμός εταιρειών χρησιμοποιεί συστήματα Τεχνητής 
Νοημοσύνης στις διαδικασίες πρόσληψης. Ενώ αυτά τα συστήματα μπορούν να 
εξοικονομήσουν χρόνο, ενέχουν επίσης σημαντικό κίνδυνο διακρίσεων. Ως εταίρος 
του έργου Horizon Europe «FINDHR – Fairness and Intersectional Non-Discrimination 
in Human Recommendation» η PRAKSIS έχει περάσει τα τελευταία τρία χρόνια 
συνεργαζόμενη με μια διεπιστημονική ευρωπαϊκή κοινοπραξία από τον ακαδημαϊκό 
χώρο, τη βιομηχανία και την κοινωνία των πολιτών για την ανάπτυξη λύσεων που 
αντιμετωπίζουν αυτό το ζήτημα. 

 «Η συμμετοχή της PRAKSIS στο έργο FINDHR αντικατοπτρίζει τη δέσμευσή μας για 
μια δίκαιη και χωρίς αποκλεισμούς αγορά εργασίας. Είναι ζωτικής σημασίας να 
αναγνωρίσουμε ότι τα εργαλεία Τεχνητής Νοημοσύνης (AI), εάν δεν αναπτυχθούν και 
χρησιμοποιηθούν υπεύθυνα, μπορούν να ενισχύσουν υφιστάμενες ανισότητες και 
διακρίσεις. Μέσα από το έργο, συμβάλαμε στην ανάπτυξη λύσεων που προωθούν την 
ισότητα, με στόχο να εξασφαλίσουμε ότι κανείς δεν θα αποκλείεται λόγω των 
χαρακτηριστικών του.» Στέλεχος της PRAKSIS  

Οι κατευθυντήριες γραμμές, τα εργαλεία και τα εκπαιδευτικά προγράμματα του 
FINDHR είναι ελεύθερα διαθέσιμα για χρήση:  https://algorithmwatch.ch/en/findhr 

Αποδεδειγμένοι κίνδυνοι διακρίσεων μέσω χρήσης εργαλείων Tεχνητής 
Nοημοσύνης (ΑΙ) στον τομέα των προσλήψεων  

Τα συστήματα προσλήψεων με την υποστήριξη Tεχνητής Nοημοσύνης (AI) 
υπόσχονται εξοικονόμηση χρόνου για τους επαγγελματίες ανθρώπινου δυναμικού. 
Ωστόσο, οι εμπειρίες του πραγματικού κόσμου δείχνουν ότι αυτά τα συστήματα 
μπορούν επίσης να ενισχύσουν τα υπάρχοντα πρότυπα διακρίσεων ή να 
δημιουργήσουν νέα – συχνά εν αγνοία των ανθρώπων που τα χρησιμοποιούν. Το 
ερευνητικό έργο FINDHR δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις διατομεακές διακρίσεις, στις 



οποίες ο συνδυασμός πολλών ατομικών χαρακτηριστικών (όπως το φύλο, η ηλικία, 
η θρησκεία, η καταγωγή ή ο σεξουαλικός προσανατολισμός) δημιουργεί νέες μορφές 
διακρίσεων και πολλαπλασιάζει τις υπάρχουσες. 

Τα αποτελέσματα του έργου δείχνουν ότι οι διακρίσεις στις αυτοματοποιημένες 
διαδικασίες πρόσληψης δεν είναι σε καμία περίπτωση απλώς μια θεωρητική 
κατασκευή, αλλά μια βιωμένη πραγματικότητα για πολλούς ανθρώπους. Οι 
ερευνητές διεξήγαγαν συνεντεύξεις με άτομα που επηρεάστηκαν σε επτά 
ευρωπαϊκές χώρες (Αλβανία, Βουλγαρία, Γερμανία, Ελλάδα, Ιταλία, Ολλανδία και 
Σερβία). Πολλοί ανέφεραν αισθήματα αδυναμίας και απογοήτευσης, έχοντας λάβει 
μόνο αυτοματοποιημένες απορρίψεις – συχνά εκτός του κανονικού ωραρίου 
εργασίας – παρά τα προσόντα τους, τις πολυάριθμες αιτήσεις και τις προσπάθειές 
τους, καθιστώντας απίθανο η αίτησή τους να είχε εξεταστεί ποτέ από άνθρωπο.  

Λύσεις και μέθοδοι για την αντιμετώπιση των διακρίσεων μέσω 
αλγόριθμων στον τομέα των προσλήψεων  

Πώς μπορεί να μειωθεί ο κίνδυνος διακρίσεων κατά την ανάπτυξη και χρήση 
συστημάτων Τεχνητής Νοημοσύνης (ΑΙ) στον τομέα των προσλήψεων; 

 «Η PRAKSIS, ως οργανισμός που βρίσκεται καθημερινά δίπλα σε ευάλωτες ομάδες, 
εντοπίζει πώς οι διακρίσεις στην πρόσβαση στην εργασία —ειδικά όταν είναι αόρατες, 
όπως αυτές που προκαλούνται από αλγορίθμους— μπορούν να διαιωνίσουν τον 
κοινωνικό αποκλεισμό. Μέσα από το έργο FINDHR, προωθούμε πρακτικά εργαλεία και 
κατευθυντήριες γραμμές για μια πιο ανθρώπινη και δίκαιη προσέγγιση στις 
διαδικασίες πρόσληψης.» Στέλεχος της PRAKSIS 

Επισκόπηση εργαλείων και λύσεων του έργου FINDHR  

● Εργαλειοθήκες (Toolkits) με συγκεκριμένες συστάσεις για Προγραμματιστές 
λογισμικού, Επαγγελματίες Ανθρώπινου Δυναμικού και Υπεύθυνους Χάραξης 
Πολιτικής: https://findhr.eu/toolkits/  

● Στην ιστοσελίδα του έργου FINDHR  [https://findhr.eu], μπορείτε επίσης να 
βρείτε:  

 
○ Πρακτικές κατευθυντήριες γραμμές και μεθόδους για τον σχεδιασμό 

λογισμικού χωρίς αποκλεισμούς και για την υπεύθυνη χρήση, τον 
έλεγχο και την παρακολούθηση αλγοριθμικών συστημάτων στον 
τομέα των προσλήψεων  

○ Τεχνικά εργαλεία και λογισμικό για τη μείωση του κινδύνου 
διακρίσεων στον τομέα των προσλήψεων όπου χρησιμοποιούνται 
αλγόριθμοι και συστήματα Τεχνητής Νοημοσύνης (AI)   

○ Προγράμματα κατάρτισης για επαγγελματίες για την ευαισθητοποίηση 
σχετικά με τους κινδύνους διακρίσεων μέσω αλγορίθμων στον τομέα 
των προσλήψεων  



○ Πληροφορίες σχετικά με τις εμπειρίες των ατόμων που πλήττονται 
από διακρίσεις μέσω εργαλείων AI στον τομέα των προσλήψεων για 
να επιστήσουν την προσοχή στα συχνά αόρατα εμπόδια στην 
αναζήτηση εργασίας  

○ Πρακτικό εγχειρίδιο για άτομα που αναζητούν εργασία:  
https://findhr.eu/manual-for-job-seekers/ 

Στοιχεία επικοινωνίας 

o Ελένη Δημοπούλου, Email: e.dimopoulou@praksis.gr, τηλ. 6985754909.   
o Μαρία Μουδάτσου, Email: m.moudatsou@praksis.gr, τηλ. 6982212158. 

 


